

# 接种 HPV 疫苗请认准正规平台

## 南通疾控提醒:辨别虚假信息、谨防“苗”财两空

**晚报讯** 近两年来,南通市民众咨询和接种 HPV 疫苗的热度始终不减,特别是进口四价、九价 HPV 疫苗,一针难求。一些不法之徒利用人们迫切接种的心理,在社交平台上发布所谓的“内部渠道”“代购代购疫苗”等虚假信息,诱骗有需求的受种者“上钩”。

昨天,南通疾控发布健康提醒:市民朋友预约 HPV 疫苗一定要认准官方平台,到正规疫苗接种点接种。

疾控专家强调,正规接种点的疫苗安全有保障。这些接种点会严格把关疫苗流通,确保疫苗来源合法性;购进疫苗时索取批签发证明、进口药品通关单等供货商相关资质和疫苗冷链运输过程温度监测记录;通过江苏省疫苗全程追溯系统,每一支 HPV 疫苗从出厂开始到给受种者接种,全过程每个环节均进行电子扫码并实时监控,整个过程中的储存、运输、接种均可追溯,保障疫苗质量。

而非正规平台,往往疫苗来源不明、真假难辨,受种者接种后不仅起不到预防对应型别病毒的作用,反而增加不良反应发生率的风险。另外,非正规接种点往往缺乏冷藏车、医用冰箱、冷链监测预警管理系统等专业设备,HPV 疫苗运输储存的安全性得不到保障,存在较大隐患。

“正规接种点接种疫苗不收取任何附加费用。”市疾控中心免疫预防科的工作人员介绍,按照省级招标中标价格执行,我市预防接种门诊实行零差价政策销售,只在中标价格基础上

每剂收取 20 元接种服务费,用于支付成本。所有费用无须提前支付,接种时在线下门诊支付即可。而一些非正规平台的不法分子,往往会诱骗受种者向陌生账户或私人账号透露个人信息甚至转账汇款,一旦转账成功便失联,导致受种者“苗”“财”两空。

此外,正规接种点预留全程免疫程序 HPV 疫苗。大多数情况下,HPV 疫苗需接种 3 针,才算完成全程免疫程序,3 针间隔时间最长不超过一年。南通市所有预防接种门诊会根据门诊库存疫苗情况,为接种首针的受种者预留后续针次,并在受种者接种完首针 HPV 疫苗后告知后续针次的接种时间。而非正规平台可能无法保证后续针次的接种,受种者打完 1 针后,后续针次迟迟不能接种,面临无法在规定时间内完成全程规定剂次的尴尬。

为此,市疾控中心再三提醒广大市民朋友:接种 HPV 疫苗务必选择正规接种点!南通市目前对外开放的接种点相关信息均可在“南通疾控”微信公众号中查询。眼下,我市 HPV 疫苗供需不平衡现象仍然存在,高“价次” HPV 疫苗紧缺程度更高,低“价次” HPV 疫苗供应相对充足。建议市民朋友们不必一味等待高“价次” HPV 疫苗而不去接种,以致错过最佳接种年龄。可以根据辖区预防接种单位的疫苗资源和自身经济条件,灵活选择。无论是何种“价次”的 HPV 疫苗,尽早接种,才有价值。

通讯员顾婷 记者冯启榕

## 雷阵雨本周持续霸屏

### 市民出行遇大风远离广告牌、树木

### “小俞聊天气”

**晚报讯** 今年的梅雨期已经超出一个月了,但“梅姑娘”还迟迟不想离开。未来几天,我市依然多阵雨或雷雨。

市气象统计数据显示,6月17日入梅以来,我市一共出现6次强降水过程。截至昨天16时,全市最大降水量705.8毫米(海安墩头镇东湖),主城区最大降水量555.3毫米(开发区中兴街道)。国家观测站降水量(毫米):南通413.1、海安459.0、如皋471.5、如东467.5、通州363.5、海门395.2、启东427.7。

今年的“梅姑娘”刷足了存在感,但降水量分布不均。拿17日午后那场强降水来说,市区不少街道暴雨倾盆,而有的县区甚至都没见着雨。

夏季降雨多为局地性热对流天气,这种热对流的显著特征就是局地性强,降水来得快,去得也快,雨量分布不均匀。而且,这种夏季强对流常在午后或

傍晚出现,主要是因为强对流出现前,需要一个能量积累的过程。气象专家解释,一般来说,夏天地面受到强烈的阳光照射,把近地面的空气加热,愈接近地面气温升得愈高,午后是地面气温升得最高的时候,也是大气在一天中最不稳定的时期,因此强对流运动的发展在这时候最为迅速。如果这时空气非常潮湿,水汽丰富,那么,这一天午后到傍晚就有可能出现雷阵雨。根据最新气象资料分析,未来几日雷阵雨依然是天气舞台的常客,大家雷雨大风时远离广告牌、树木以及低洼地带。

**【今明后三天天气预报】**19日:多云转阴有阵雨或雷雨,局部雨量大,偏东风3-4级,气温25℃~32℃;20日:阴有阵雨或雷雨,雨量中到大、局部暴雨,偏东风3-4级,气温26℃~28℃;21日:阴有阵雨或雷雨,雨量中等,偏南风3-4级,气温26℃~31℃。

(合作单位:南通市气象局)

记者俞慧娟

## 安全生产指南请查收



夏季高温会给安全生产工作带来哪些隐患?又该如何防范?

在有限空间内作业可能面临有毒、有害气体。作业前必须履行审批手续,将危险有害因素、防控措施和应急措施告知作业人员;采取通风措施,保持空气流通;对有限空间的氧浓度、有毒有害气体(如一氧化碳、硫化氢等)浓度进行检测;现场必须配备呼吸器、通信器材、安全绳索等防护设施和

应急装备。户外作业可能面临中暑风险。作业时尽量避开高温时段,确实需要作业的要准备好降温用品,并限制作业时间。作业人员应及时补充水分。部门、班组负责现场配备防暑药物,如人丹、清凉油等。制定应急预案,开展应急演练,落实应急处置措施。

粉尘作业现场应有效通风和除尘,禁止明火。对有粉尘爆炸危险的厂房要按照防爆技术等级进行设计,单独设计通风、排尘系统。湿式打扫车间地面和设备,防止粉尘飞扬。保证系统的密闭性,必要时对密闭容器或管道中的可燃性粉尘充入氮气、二氧化碳等气体,以减少氧气的含量,抑制粉尘的爆炸。(来源:应急管理部)

## 消防体验

昨天,海安市墩头镇千步村内,消防志愿者指导学生体验使用消防水枪。当天,海安市墩头镇千步村关工委组织开展“学消防知识 平安过暑假”主题教育活动。

周强



## 晚报牵线寻亲 母子阔别二十载团聚

“没有您和《江海晚报》老师们的帮助,我还不知道什么时候能找到妈妈呢!”娜仁李英的儿子刘超紧紧握住我的手。

“你妈妈现在在伊犁还是南通?”我问。“妈妈2017年6月跟我回到伊犁后只住了两个月,见了亲戚朋友,就回南通了。”

正说着,小刘接通了妈妈的微信视频。

娜仁李英激动地说:“南通人对我实在太好了,儿子一家在新疆生活得很好,没有什么让我操心的地方,而我已经深深地爱上了南通这座大爱之城……”

2017年5月21日,与家人失联20

多年的娜仁李英来到江海晚报社寻求帮助,她想回家乡新疆看看亲人是否安好,但过期的身份证却让她难踏回家路。记者冯启榕第一时间采访通讯《回家的路,缘何一拖就是20年?》,并与援疆的我取得了联系。考虑到娜仁李英回乡心切,我迅速将那篇通讯发到了“第九批援伊干部人才交流群”“伊犁文化帮”微信群内寻求帮助。很快好消息传来了,可克达拉市文联主席蒋晓华认识娜仁李英,而且了解她家里的情况,知道她的家人都还在65团。

我把信息传递给冯启榕后,她立即告诉了娜仁李英。娜仁李英与蒋晓华通上了电话,得知母亲去世后,她失

声痛哭。那天中午到晚上,新疆亲戚朋友的电话一个接着一个,她还与90多岁的老父亲也通上了电话。

蒋晓华让娜仁李英将过期的身份证通过微信拍照给他,他与霍城公安局联系,帮她办理临时身份证。

2017年5月24日,娜仁李英的独生子刘超从乌鲁木齐直飞上海,来到通城与阔别20年的母亲重逢,母子抱头痛哭。刘超他们这些年也一直在打听母亲的消息,但人海茫茫,始终未有一丝消息。他动情地说:“见到妈妈,我一下子觉得自己是一个有家、有人疼的孩子了,感谢《江海晚报》和南通的援疆干部,如果不是

你们,我们母子俩还不知道何年何月才会相见!”

2019年8月1日,我代表南通援疆工作组前往伊宁市开发区刘超家中走访,于是出现了文头那感人的一幕。徐新

“我与江海晚报的故事”  
jhwb1122@163.com



征文  
柔和老窖 特约刊登  
幸福绵长

品鉴热线  
400-811-9698  
18662924999(白)  
13057088966(夜)